



Falange

T. 2078

SIN LA UNIDAD DE MANDO NO SE VA A NINGUNA PARTE

JOSE ANTONIO.

Año II

Núm. 367

EL NUMERO DE PRISIONEROS HECHOS AL ENEMIGO, EN EL EBRO, EXCEDE DE 10.000

Se ha desalojado al enemigo de importantes posiciones.—Se rechazan ataques en el frente de Extremadura.—El río Segre arrastró 411 cadáveres, bajas que hay que añadir a las sufridas por el enemigo en su intentona de Villanueva de la Barca

NUESTRAS BATERIAS DERRIBARON UN AVION EN ZARZA CAPILLA



VIDA

Abre la nueva hoja, sus nervios al sol de la tarde, esperando la caricia de sus rayos (que besan).
Vida sencilla hecha a base de luz.
Vida risueña, alegrada por una futura primavera de flores.
Vida que sólo recibe los besos del rocío.
Y al abrir sus nervios la hoja,



PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea avanzándola en algunos puntos mejorando nuestras posiciones.
En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados que quedaron en nuestro poder y se le hicieron 504 prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas ocasionándose gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca a las enormes bajas sufridas por el enemigo hay que sumar cuatrocientos once cadáveres contados a su paso por de lante de Lérida, que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del Ebro pasa de 10.000.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la artillería antiáerea en el sector de Zarza Capilla ha sido derribado un avión rojo que cayó dentro de nuestro zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardeó el ferrocarril al Sur de Vendrell y estaciones de Sitges y Hospitalet.

Salamanca, 25 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

CAMARADA FEDERICO GIL: ¡PRESENTE!



No cerró los ojos el camarada Federico Gil en la noche sin límites. El resto con la pupila abierta, para admirar el camino de los luceros. Porque el cerrar los ojos es señal de descanso. Y aquél para quien la vida fue actividad suma, no puede descansar.

No cerró los ojos, pero estaba cumpliendo un acto de servicio. Solamente extendió su mano al aire en saludo imperioso. Los grandes saben de muertes heroicas. De aquellas muertes que llegan cerca del oído y musitan bajo...

La Patria necesita de tí. Tu sangre debe ser semillero...

Y los camaradas miran la muerte cara a cara y sonríen. Con desprecio. Serenos. Entonces sus palabras nubladas por última vez. Y no cieran los ojos al caer.

El camarada Federico Gil era un camarada viejo. Sus condecoraciones adquiridas en su vida militar, recuerdos del Africa, ornaban su guerrera. En la boca manga tres estrellas. Sobre su corazón, en paño negro una habilitación de comandante.

El conocía las doctrinas del AUSENTE. Sufrió persecuciones en los tiempos nefastos del bienio rojo. El Jefe sabe de aquellos tiempos cuando él estaba en la cárcel por amar la verdad de España. Y recuerda las visitas del capitán Gil quien temerario lucía sobre su solapa las cinco flechas.

Luego sus gestas en Non Carrió, al mando de la Centuria de camaradas de Inca, cuando la horda invasora rusa su breznia asiática en la azul Isla del Mediterráneo.

Para seguir su camino, abandonó la comedia, de la retaguardia, y marchó a la primera línea. Al mando de la 15 Centuria de la Bandera de Burgos, estuvo en el Frente de Guadajara cubriéndose de gloria. El emblema de Honor, premio su comportamiento. Luego, otra vez corriendo los campos de España, hacia las

tierras fértiles de la Extremadura. al mando de un Batallón, de cuyos hechos hablan las crónicas. El Batallón de Argel. Y una bata llega hasta su carne. Más no basta para detener su espíritu de lucha.

En las cercanías de Gandesa cayó el camarada. Fue en el momento en que la noche se adueña del día y se confunden en uno. Los luceros empezaban a brillar en lo negro y atrajeron hacia sí la estrella dorada que sobre un paño negro lucía el camarada Federico Gil.

No borres su muerte camaradas de la vieja guardia. Mejor, seguid su camino trazado con las normas de nuestro estilo. Jerarquía, disciplina, camaradería.

Y rezad para él un padrenuestro, cuando llegue la noche...



UNA FOTOGRAFIA.— EL CAMARADA FEDERICO GIL, JUNTO CON NUESTRO JEFE PROVINCIAL CAMARADA BOLOQUI, ASISTE A UNA MISA DE CAMPANA

PAGINAS PARA UN DIARIO

AMANECER DE UN DIA GRIS

Apenas clareó el día venciendo la resistencia de lo negro, abandoné el gallinero donde había dormido a cuerpo de rey.

La primera impresión del día me dio un silbido de bala que rozó mis narices al atravesar el jardín de la finca "Es Rafal Sec". La bala vino seguida de otras que buscaban el bulto. No me quedó otro remedio que esconderme detrás de una fuente, mientras mis camaradas desde el parapeto, contestaban al tiroteo con sus descargas cerradas. Unas ráfagas de nuestra ametralladora hizo acallar el concierto. Entonces me decidí a mirar el panorama y a estudiar la posición militar de la finca.

Mirando hacia "La Atalaya" principal núcleo enemigo de nuestro Sector, teníamos a la derecha, la avanzadilla de "Los molinos" que guardaban camaradas de la camisa azul, a la izquierda de la finca "Son Su reda", vieja casa mallorquina y detrás el pueblecito de San Miguel de Son Carrió en donde estaba el grueso de la columna que operaba.

Por encima de nuestras cabezas pasaban silbando los obuses que las Baterías mandaban a los puntos estratégicos del enemigo.

A poco rato retorné al parapeto. Entonces me dediqué a observar al enemigo. Difícilmente se podía localizar porque el día era brumoso. Mas observando bien vi que encima de parapeto se anaban unos brazos que agitaban al aire la manta, seguramente para plegarla. Un camarada de sección no dejó acabar la operación, con tranquilidad. Salí de su fúsil la bala certera, que ocasionó una víctima vista, en el enemigo.

Entonces volvió a recurrir el tiroteo. No sé los disparos que se cruzaron. En frente de nuestro parapeto, emplazó el enemigo una ametralladora que lanzó contra nosotros una lluvia de balas. Era imposible el acallarla. Un movimiento cualquiera venía seguido del tac... tac... que arrancaba esquirlas de las piedras. Me divertía bordando el casco. Asomábalo por encima de los sacos terrenos, y rápidamente las balas en

migas hacían blanco. Quedaban en el compañero de acero laminaduras brillantes de rocas. Toda la mañana pasó igual.

Vino la hora de la comida, y con ella el relevo. Se calló un poco el ruido y comimos tranquilos.

Pasé la tarde sin preocupaciones. Y luego otra vez al parapeto a pasar el primer cuarto de noche. Un silencio impresionante reinaba. Más de pronto apareció que a tierra se abría en explosiones. Cantaron fusiles y ametralladoras su canción. Los fogonazos resplandecían en lo oscuro. Toda la noche estuvo el jaleo armado. Me fui a dormir entre balas y humo. El tiroteo era general en toda la línea.

26 Agosto 1938.—III T.

Arres

EN EL PARAPETO

José M. SALAVERRIA

sin cesar y con ritmo sabio la coctera. Allí acuden también nuestros guerreros.

Allí suelen aparecer los alféreces, los tenientes, los capitanes; los jóvenes luchadores que vienen del frente de batalla con la justa recompensa de un permiso de unos pocos días. Y al ver los es cuando el parapeto del bar al quiere una significación conmovedora, aunque la pa abra parezca en el primer momento excesiva. Son los que han estado viviendo en un infierno de proyectiles, haciéndose quiebras y la muerte. Traen los ojos ensordecidos por el gigantesco tronar de la artillería.

Sus rostros conservan la morenez de sol en los anchos descampados y la crudeza de los vientos de las cumbriles.

Algunos de esos rostros se hallan aún revestidos del esparadrado que cubre la herida sin cicatrizar; algunos de los brazos que se apoyan en el parapeto yacen rígidos y tirantes en su protectora almohadilla de hospital.

Los días de permiso pasan pronto,

y luego habrá que volver al frente de batalla. Por eso gozan del descanso con verdadera golosina. Quien tuviese la inoportunidad de mostrarse severo con las expresiones de esos permisionarios, sería un alma cruel. Dejados que se abandonen a las delicias de la retaguardia siquiera durante un breve tiempo, y que gocen de olvido. Pero consiguen realmente olvidar, de de parapeto poblado de copas, el otro parapeto cruzado de balas? Es difícil el olvido cuando la vida de campaña ha penetrado tan profundamente en el ser; cuando la guerra ha concluido por transformarse la psicología del soldado hasta saturarla completamente de ideas y sensaciones guerreras.

Ahí mismo en el parapeto del bar, su conversación gira siempre y sin remedio alrededor de la guerra. No se bien hallan de otra cosa; porque para ellos el mundo se ha reducido a los límites de la guerra. El resto de la vida lo ignoran, y además no les interesa nada. Tienen la ingenua y santa ignorancia de quien habita en la incertidumbre y la exaltación del mun

do de supremo peligro. Y si están al lado de una mujer, aun entonces no sabrán hablarle de otra cosa que de la guerra tal vez olvidándose de que el amor existe y es una realidad apremiante.

Hay que dejarles también que cuenten sus proezas, porque tienen derecho a enorgullirse de ellas y en esas narraciones del parapeto del bar, después que han menudado las copas, hallaría un historiador los más emocionantes datos, los maticos más expresivos y los más alucinantes episodios. Sólo esos veteranos pueden referir la española comoción de un ataque por sorpresa en el pesado sueño de la noche, cuando el cielo se fumina de cañonazos y se siente el ronco estertor de los aviones vomitando metralla. Sólo ellos pueden expresar lo que significa un ataque brusco del enemigo numeroso precedido de una bandada de tanques, y el verse cogido entre dos fuegos, y el revolvérsele repentinamente en una reacción formidable y redondear al enemigo y desbaratarlo, convirtiéndolo en victoria lo que al principio

En 4.ª página:
Crónica de nuestro compañero: Francisco Javier.

Una Patria: España

Un Estado: Nacionalindicalista

Un Caudillo: Franco

Mallorca al día

precia un desastre. El historiador opera con documentos fríos y con datos de un amplio relieve...

Se ha hablado de los distintos emplazamientos de la guerra, de la norma de la retaguardia, del "hogar de la soldado", de la organización reglada de las victorias en los frentes...

CINE BORN

HOY DESDE LAS 830

AVENTURA NUPCIAL por KATE DE NAGI

DESFILE DE PRIMAVERA en español, con FRANCISKA GAAL

Cuando el amor muere Frank MORGAN y Louise WILSON

ARCHIVADORES

de acero "RONEO" (fabricación nacional).—Recibida una partida, —compre el suyo HOY, mañana será tarde.—Casa Malondra.—78 Jaime II.—Palma.

HOMBRE 40 AÑOS

de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 "Cafe Novedades".

BAR-CERVECERIA JORDA

Próxima inauguración

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

VINSDOR

Trajes a medida. Uniformes militares

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ

GENERAL MOLA 23 29 TELEFONO: 2017

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3 DE LA TARDE

COLOSAL PROGRAMA

El amante irresistible — por ROBERT MONTGOMERY —

EL GATO Y EL VIOLIN con JEANETTE MC. DONALD

LAS CALZADOS AMERICAS 5, MIGUEL, 159 SUCURSAL SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

COMANDANCIA

Orden General del día 24 de Agosto de 1938. — III T., en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I — INCORPORACIONES

Con motivo de la consulta formulada por el Jefe del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, respecto a si debían o no ser llamados a filas los individuos procedentes de las Casas de Reclutas de estas Islas, pertencientes a los reemplazos de 1929 y 1930...

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos. Orden General del día 25 Agosto

de 1938.—III T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Licenciamiento

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, ha dispuesto que a partir del próximo día 31 sean licenciados los individuos clasificados útiles para servicios auxiliares por cortos de talla pertenecientes a los reemplazos de 1929, 1930, 1931 y 1932...

Teniendo en cuenta que los individuos cortos de talla se hallan en filas prestando el servicio que corresponde a su clasificación, el Excmo. Señor Comandante General ha dispuesto que los restantes individuos clasificados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934, 1935 y 1936, verifiquen también su incorporación a filas en la forma que a continuación se indica:

Se tendrá en cuenta lo dispuesto en el Orden de 11 de julio próximo pasado (Boletín Oficial del Estado núm. 12) relativa a la incorporación de individuos de dicha clasificación y efectuarán su concentración a la Caja de Recluta de esta Capital el próximo día 6. Los residentes en Ibiza la verificarán el día que designe el Comandante Militar de Ibiza de acuerdo con el Jefe de la Caja Recluta de Palma que le enviará relación nominal de los individuos a quienes afecta dicha incorporación.

Los citados individuos serán destinados, teniendo en cuenta sus profesiones, a los cuerpos que se indican en la siguiente proporción:

- Regimiento de Infantería Palma n.º 36 20 por ciento. Regimiento de Artillería Mallorca 20 por ciento. Batallón de Ingenieros Mallorca 15 por ciento. Grupo de Intendencia de Baleares 15 por ciento. Grupo de Sanidad Militar de Baleares 15 por ciento. Servicio Automóviles de Baleares 15 por ciento.

Seguidamente verificarán su incorporación a sus Cuerpos para prestar el servicio correspondiente a su clasificación, con arreglo al artículo 23 del Reglamento de Reclutamiento.

Por lo referente a viajes, socorros, altas y bajas, se seguirán las normas señaladas en la regla 2.ª de la O. Cr. de 5 de octubre de 1935 D. O. número 2307.

Los Jefes de Cuerpo remitirán a esta Comandancia General el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento. Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.—Consejo de Guerra. A las diez horas del próximo lunes día 29 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 18 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra don Guillermo Roldán de la Fuente, por un delito de adhesión a la rebelión.

Unas mesas y unas sillas azules, esperan al lector... camarada... soldado... obrero...

FALANGE, VERTICE, FE, FOTOS, LA AMETRALLADORA, JERARQUIA

te esperan para ayudar a curtir tu inteligencia en el estilo de la mano abierta.

PABELLON DE LA JEEATURA DE PROPAGANDA

AYUNTAMIENTO

El Alcalde, D. Mateo Zaforteza, con el señor Gobernador Civil de la Provincia, D. Miguel Fons, devolvió la visita al Sr. Almirante de la flota de guerra de S. M. el Rey de Italia, fundada desde hace unos días en la bahía.

Ha sido afectuosísima siendo nuevas tras autoridades objeto de atenciones y cariñosas demostraciones de simpatía por parte del señor Almirante, oficiales y demás tripulación del buque.

El señor Gobernador y Alcalde así como los mallorquines, todos, se han sentido y nos sentimos agradecidos a tales expresiones de simpatía por parte de nuestros hermanos los italianos.

El Ministro del Interior contesta a la "Asociación de la Prensa"

Contestando al que le dirigió el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, el Excmo. Sr. Ministro del Interior ha enviado lo siguiente: "Nicolás Brendo, Presidente Asociación de la Prensa, Agradezco febricitación que envía por disposición de este Ministerio inspirada preceptos ley de Prensa.—Saluda le".

VIDA SOCIAL

AGRADECIDOS

Nos comunica don Santiago Guillen Moreno, en atento B. L. M., haber tomado posesión de su cargo de Interventor del Estado en los Ferro carriles y en la Inspección de Circulación y Transportes por Carretera, en estas islas.

VIAJEROS

Salieron: el Rdo. P. Monjas, Agustino; el teniente de Infantería don Pedro Massanet Sureda, S. J. don César Porcel.

También marcha el Rdo. P. Jerónimo Massanet Sureda S. J.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San José de Calasanz, cfr. y fdr.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Convento de la Concepción, dedicadas al glorioso S. Agustín.

Por la mañana, misa de Exposición del Santísimo.

Por la tarde, después del Rosario, continuación del Triduo y reserva de S. D. M.

VISITA A LA CORTE DE MARIA A la Virgen del Socorro, en el Socorro

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybárra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUÑA.—Sres. Viudez de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

MARINA

Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo.—Consejos de Guerra. Secretaría de Justicia.

A las diez horas de la mañana del próximo Viernes día 26 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y treinta del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de Palma, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 160 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor Provisional, D. Alfonso Garrote Rojas, por los trámites del procedimiento ordinario contra los fogoneros preferentes ENRIQUE SANTIAGO GARCIA, MIGUEL CABAÑAS RICO, y JOSE PAZOS ANELLA, por un supuesto delito de rebelión.

A las once horas del mismo día, se reunirá en el mismo local, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 69 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío D. Juan Serra Bonet, por los trámites del procedimiento ordinario contra los fogoneros preferentes ENRIQUE SANTIAGO GARCIA, MIGUEL CABAÑAS RICO, y JOSE PAZOS ANELLA, por un supuesto delito de rebelión.

Ambos Consejos de Guerra, serán presididos por el Capitán de Fragata D. Juan Delgado Otalauruchi, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor Provisional, D. Juan Nep.º Domínguez, y de Fiscal, el de la Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos todos los Señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo Sr. Vicealmirante Jefe de las Fuerzas del Boleque del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de E. M. de las F. B. del M.—p. a.—José Crespo.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo 23 Agosto 1938. III T. Número premiado: 658, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 657—659, con 3 pesetas.

Saludo a Franco. Arriba España.

JUNTA DE ABASTOS

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

- 10.000 Ptas. a Almacenes Enseñat de Palma, por confección de un traje a precio abusivo. 400 Ptas. a Sastrería Mercadal de Palma por venta de una camiseta a precio excesivo. 200 Ptas. a Almacenes San Nicolás de Palma por venta de una toalla a precio abusivo.

NOTICIARIO

¿Qué pasará en Palestina?

¿LA "GUERRA SANTA" EN PALESTINA?

El Cairo.—La prensa entera publica, resaltándolo, el comunicado de la Secretaría del Areópago de los Ulemas.

En él se dice que ha sido estudiado cuanto acontece en Palestina, dotándose profundamente de la situación, que es indudable consecuencia de la política inglesa, especialmente por lo que atañe al deseo de dividir la tierra árabe-islámica, llena de recuerdos para los islamitas.

Tal política tiende a actuar, con medios injustificados, en daño a las relaciones del mundo islámico con el gobierno británico.

Por todo lo cual el Areópago ha decidido:

- 1) Protestar contra la política inglesa y la división, reclamando para Palestina la conservación de su carácter árabe-islámico y de su integridad nacional. 2) Invitar a los jefes del mundo islámico para que colaboren a la salvación de Palestina y al arreglo de la cuestión. 3) Invitar a todos los pueblos musulmanes a rogar durante la noche del "Mirag" (conmemoración de la subida al cielo del profeta Mahoma, al término de su viaje de la Meca a Jerusalem) para que el peligro se aleje de Palestina y sean salvados los lugares sagrados. El "Mokattam", en un editorial escribe que las deliberaciones del Areópago a favor de Palestina, constituyen una sincera interpretación del estado de ánimo del pueblo egipcio.

También informa que el Ministro egipcio de Relaciones Exteriores y los delegados de las potencias orientales en ella representadas, tratan en la sociedad de Naciones la cuestión de Palestina.

100 ptas. a Calzados Rodríguez Palma por venta de un par sandalias a precio superior al tasado. 100 Ptas. a Jorge Porcel Marqués Palma por igual motivo que el anterior en la venta de alpargatas. 25 Ptas. a Bartolomé Miralles bas de Monturi por venta de judas verdes a precio superior al tasado. 25 Ptas. a Jaime Vives Ripoll Santa Margarita, por venta de alpargatas a precio excesivo. 25 Ptas. a María Marí Vidal Simó de Palma por venta de pimienta a precio abusivo. 25 Ptas. a Gabriel Ramón Vich Palma por venta de hortalizas a precio superior al de tasa.

EL EJERCITO DEBE ESPERAR EN AQUELLOS EN QUIENES CUENTRE MAS SEMEJANZA CON EL EJERCITO MISMO.

(JOSE ANTONIO)

EL EJERCITO DEBE ESPERAR EN AQUELLOS EN QUIENES CUENTRE MAS SEMEJANZA CON EL EJERCITO MISMO. (JOSE ANTONIO)

EL EJERCITO DEBE ESPERAR EN AQUELLOS EN QUIENES CUENTRE MAS SEMEJANZA CON EL EJERCITO MISMO.

(JOSE ANTONIO)

RIALTO

HOY, A LAS 330 TARDE

EL AMULETO por BETTY LAW FORD y AUBREY SMITH

LA NAVE DE SATAN con SPENCER TRACY y CLAIRE TREVOR

Moderno HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

HOY, A LAS 330 TARDE

Escándalos 1935 JAMES DUNN ALICE FAY

LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICHARD CARDO CORTEZ

El plesbicito de la muerte

"Estamos cansados de matar gente", dice el comandante de la 107 brigada

Es difícil convencer a los convencidos. Todo el mundo desahogado y contento sabe ya que lo que hay en Barcelona, bamboandose, a esta zarpazo de la verdadera España, es democracia, ni nada que se le parezca ni de lejos. Sería preciso otra vez a esas alturas, que nosotros, que damos por muerta y putrefacta, encorruviéramos en arbitrar leyes y en toda democracia el poder viene del pueblo, o sea que los gobernantes son mandatarios suyos que no tienen derecho alguno a desbordar los límites y condiciones de los que el pueblo los otorgara. El poder, es decir, es cierto; la mayo- ría, pero sin destruir las oposiciones, la cual, por el cauce trazado en la constitución, en el Estatuto contracual que se considera base de convivencia ciudadana y política, tienen perfect derecho a actuar y a preparar su acceso al Poder contando con los votos de los demás conciudadanos, y, de hecho, en todo caso, a la protección del gobierno en todos los que se llaman derechos imprescriptibles del hombre. Es o no es todo esto la esencia de la democracia? Las grandes democracias obran sinceramente deberían su poder sus apoyos y hasta sus simpatías o "beligerancia espiritual" hacia los rojos españoles a un examen objetivo de cómo cumplen estos elementos democráticos.

Nosotros vamos a facilitarles más los recientes del nivel "democrático" de los de Barcelona.

¿Puede nadie creer que el Comité que está sostenido por una mayoría? Supongamos, y es mucho suponer, que se produjera el "pucheazo" indigno triunfo del Frente Popular la mayoría del país estuviese con ellos. Quiéran decírnoslo clase de vínculo indisoluble — ellos que abominan los votos y de la indisolubilidad del matrimonio, y en fin, que no respetan más que los juramentos masónicos — que mantener al pueblo entusiasmado con un régimen de sistemática robo, asesinato, hambre — eso es impopular que es el hambre — o las medidas ha adoptado la República para comprobar si toda la población a "apoderar", sin cuyo requisito es un poder fascista, contra el rebelarse es un deber, según opinamos por el propio Albornoz?

El pueblo irredento odia sus criminales gobernantes

Sin embargo, no faltan resquicios donde la clara voluntad popular se manifiesta en contra de los asesinos. No de ellos es ese silencio hostil, esa tristeza de sepultura a que ha llegado que comenzó en "perfil agrio y triste". Otro, las manifestaciones activas pasivas. Las resistencias a marchar frente de que constantemente nos reprochan la propia Prensa masónica... Y en fin, la proximidad del ejército libertador.

Comenzaron las incuas evacuaciones con un pretexto que parecía hábil. La población, se hizo hacer creer a los "fascistas" temiendo los represalladores. Bien pronto se hizo la voz en los cerebros de los engañados — cada día es más acusada la resistencia a evacuar. Entonces los tiranos recurrieron a la fuerza.

Las evacuaciones forzosas serían un hábil en cualquier democracia que no fuese tan insólita como la de Barcelona.

BARBARIE ROJA EN CASTELLÓN

Pero a barbarie y el sadismo llegan como al recordar los abominables crímenes cometidos sistemáticamente en los momentos postreros de su salvaje dominación.

La impaciencia con que los honra los vecinos de Castellón de la Plana se expresaron a abrazar a los soldados de España que venían a sacarnos de la ominosa esclavitud marxista y a una superación inaudita de sevi-

Los rojos, no pudiendo ya resistir la presión que hacíamos sobre la plaza, se replugaron hacia el Sur el día 10 de junio y las vanguardias del Ejército nacional pisaron las calles de la ciudad mediterránea.

La casi totalidad de la población civil que había logrado resistirse a la evacuación escondida en los refugios no pudo más y se lanzó enloquecida al fútil, entregándose a extremos de patriotismo y efusión.

Los que se retiraban volvieron sobre sus pasos que ya se les escapaba de las manos. La buena gente, por consejo de los nuestros se replegó al Norte de la ciudad, volviendo a los refugios.

Los rojos momentáneamente dueños

La criminalidad de los marxistas

París.— Nuevos datos se conocen de los crímenes perpetrados en la zona roja según los nuevos procedimientos adoptados.

Los actos de terror se han reproducido por los enérgicos servicios de investigación adoptados por el gobierno Negrin, entre ellos se encuentran Juan Borrien, una mujer y un niño de ocho años.

Fueron asesinados también los dueños de la Banca Valderriera.

Según datos últimamente conocidos fueron asesinadas 54 personas.

El Gobierno de la Generalidad y sus súbditos se muestran indignados por la actuación sangrienta del gobierno central que preside Negrin.

Horthy en Berlín

Un discurso del Führer y otro del Almirante húngaro

Berlín.— En el Palacio de la Cancillería se ha efectuado un banquete en honor del Almirante Horthy, Rey húngaro. A más del Führer asistieron altas personalidades del gobierno húngaro, el personal del séquito del Rey y el cuerpo diplomático acreditado en esta capital.

Terminado el banquete, el Canciller Hitler pronunció un brindis, recordando los viejos lazos de amistad que unen a los dos países, lazos hoy reforzados por la camaradería que creó la unión de las armas durante la guerra mundial y por la lucha subsiguiente para lograr un porvenir mejor.

Expresó luego la convicción de que esta solidaridad, en colaboración estrecha con Italia, sea base de justicia y de paz general.

El Almirante Horthy contestó recordando entre otras cosas que los dos países deben continuar unidos por estos lazos de común voluntad y sentimientos.

Exposición Agro-pecuaria asturiana

Avilés.— Se inauguró el 50 certamen Agro-pecuario. En representación del Gobierno asistió el Gobernador Civil de Asturias, Comandante don Gerardo Caballero, a quien acompañaban todas las autoridades el Rector de la Universidad de Oviedo y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como numeroso público que se agregó a la comitiva y que desde el Ayuntamiento se dirigió al campo donde se celebrará la exposición.

El golpe de vista que ofrecía el cuadrilátero del certamen era maravilloso, por el número de razas asturianas de montaña y subrazas.

La población vacuna de Asturias desde la liberación total de la provincia se incrementó por las sabias medidas de las autoridades y hoy puede decirse que apenas se notan los daños causados por los rojos como no sean la desaparición total de los toros sementales.

El Gobernador Civil y autoridades recorrieron todos los stands de la exposición admirando que fuese posible este esfuerzo a pesar de la guerra.

La persecución religiosa

Moscú.— La nueva ola de persecución antirreligiosa en la Unión Soviética acaba de alcanzar a la última iglesia protestante de la ciudad, la Catedral alemana de San Pedro y San Pablo.

El último pastor protestante de Moscú, el pastor Strick, fué detenido hace once días.

Los creyentes se reúnen sin embargo, todos los domingos en la iglesia, efectuando sus servicios religiosos en un carácter íntimo. La Iglesia hace días apareció cerrada. A sus puertas se encontraban varios camiones de la GPU, que transportaron todo su mobiliario. La referida iglesia fué cerrada sin ninguna justificación. La comunidad protestante tenía abonados todos los impuestos sobre esta Iglesia.

Hace pocos días también fué cerrada la última iglesia católica polaca. Todas las iglesias de la Unión Soviética se encuentran, por lo tanto, cerradas al culto. La Catedral de la Asunción de Jesús, la última gran iglesia rusa de Moscú, igualmente acaba de ser cerrada.

Cómo ha de ser la vivienda

Vitoria.— El Gobernador Civil señor Esparrago manifestó a los informadores que la Fiscalía Superior de la Vivienda había impuesto sanciones a algunos técnicos de la ciudad por incumplimiento de las disposiciones vigentes.

Ayer mañana llegó a Vitoria Carmen Flores, célebre cantante que pasará una temporada en esta Capital.

Cosas de los laboristas

Londres.— Los laboristas y los Trade Unions ejercen una gran presión para conseguir que el Parlamento se reúna en sesión extraordinaria.

Los laboristas han demostrado muy pocas simpatías al gobierno inglés por estimar demasiado prematuro el cierre de la frontera francesa; a pesar de todo es muy poco probable ceda a las presiones de los izquierdistas ingleses, y anticipe la reunión del Parlamento.

Debido a la mejoría que han experimentado los asuntos de Europa mister Chamberlain ha salido para el campo a fin de continuar sus vacaciones.

CRONICA DE GUERRA

La gran victoria aérea de ayer

Un documento demostrativo del caos marxista.— El fracaso de su caótica ofensiva

Siguen nuestras fuerzas del Ebro empujando victoriosamente a los marxistas e internacionales. Hoy, como todos los días, se ha coronado la jornada con nuevos avances y sobre todo con nueva trituración de las unidades rojas. He dicho trituración y brinde el vocablo a los que confeccionan los partes rojos, ya que vienen demostrando tan señalada predilección por imitar todos nuestros giros. Hay días en que los mismos adjetivos que emplean nuestros partes oficiales los usan ellos. Por lo visto el vocabulario marxista, está ya en los huesos y carece de recursos propios. ¡Ah, si no fuese más que el vocabulario! ¡Hay que ver como vuelven las oraciones por pasiva, sobre todo cuando se trata de la aviación!

Ayer, en vista de los 14 aparatos que les derribamos, que se suman a los 20 de anteyer, ellos no se pararon en barras y dejaron que nos habíamos abatido la friolera de 33. Esto tiene su truco, naturalmente. Mientras hablan de operaciones que no responden a realidades, o aseguran que han rechazado ataques nuestros, cuando los del frente saben a costa de cuánto que branto se logra que resistan, han tenido que abandonar sus posiciones. Es un cebo en el que no pica ya nadie en la zona roja y menos que nadie los milicianos combatientes. Pero en cambio es fácil engañar a los incautos del frente en materia de combate aéreo. Cierta que los que presencian tales combates ven caer uno y otro aparato; pero no es menos cierto que no están en condiciones de precisar si los que caen son aviones marxistas o de Franco. Ellos sólo saben que caen que se derrumban 10 o 20 y luego por la noche las radios rojas les dicen que los aparatos abatidos fueron franceses y ellos se lo creen cándidamente y "batti contenti".

Lo malo es que a pesar de los aparatos que nos tiran, los pobres milicianos pagan con sus vidas la presencia de la nuestra en el aire sin que su "gloriosa" defienda o proteja. Y ellos dirán: "¡Caramba, tantos aparatos como los derribamos y cada vez tienen más! En cambio nosotros, que no perdemos ni uno, carecemos de vigilancia y de defensa en el aire. Pero que misterioso poder les ayuda a ellos y nos anula a nosotros".

No se lo reprochamos. Sabemos que Lenin, nada menos que Lenin, proclamaba que la mentira empleada como arma contra la burguesía era consigna santa y útil al proletariado. Y ellos acatan la sentencial del idolo y siguen mintiendo, aun cuando sus embustes les cuesten carísimos. Carísimos como el gran embuste de la victoria del paso del Ebro. Echaron las campanas al vuelo por todo el mundo. Ofrecían la prensa su triunfo con tanta hipébole, que ahora no tienen más remedio que pagar las consecuencias. Ellos mismos con sus exageradas mentiras, han hecho imposible lo que aconsejaría la práctica más elemental; volver a pasar el río, retirándose y abandonando su pésima situación que está originando el desastre mayor de esta guerra.

Porque allí por aguantar, por no quedar en ridículo confesando que su glorioso triunfo no fué sino una audacia sin importancia militar para los efectos esenciales de la guerra, se estaba liquidando el ejército de Cataluña hasta en sus últimas reservas. Se ha comprobado que llevan más de 14.000 muertos desde que pasaron el Ebro. Hoy mismo en un remanso del río cerca de Fayón, nuestros vigías han contado hasta 400 cadáveres que el agua, sin duda a causa de una crecida, ha puesto ahora en movimiento. Y esos cadáveres sólo pueden proceder de la parte alta, de aquel ridículo intento del Segre. ¿Qué será más abajo, junto a Tortosa, donde se ve cañal hacia el mar todos los que en el río se ahogaron por el sector por donde ahora se combate?

Si ellos pudieran borrar lo dicho y si pudieran convencer al mundo de que aquel paso del Ebro que cantaron glorias inmarcesibles del ejército del pueblo, solo fué un amago, un intento, una modesta operación de tanteo. Entonces podrían hacer lo que ahora no hacen, largarse a la otra orilla y salvar lo poco que aun les queda servible de sus famosas divisiones ca-

talanas, hoy casi aniquiladas totalmente. ¿Cómo pagan la consigna de la mentira como arma contra la burguesía que dictó el padre Lenin! Ya falta poco porque además de los muertos aumentan considerablemente los prisioneros, los que se dejan coger y los que se pasan. Como prueba me remito a dar a conocer íntegra una orden del ejército rojo pidiendo perdón a mis oyentes por las licencias de concepto que en el último párrafo se encierra, en gracia a lo divertido del caso.

"108 brigada mixta. Segundo batallón. Orden general: Queda prohibido terminantemente que el personal de esa unidad de su mando se separe bajo ningún concepto, sin previa autorización de Vd. El personal que se separe más de 10 metros de las trincheras en dirección del enemigo y no quiera escuchar los requerimientos que debe hacerle el centinela repetidas veces, será considerado como faccioso, debiendo ser pasado por las armas y reducido a la obediencia o en su caso dadas muerte. Todos cuantos servicios se monten a partir de esta orden, serán por parejas, como las instrucciones terminantes en evitación de que puedan surgir más casos de desertión. Las personas que marchen a efectuar sus necesidades, lo harán a una distancia máxima de 5 metros, si fuera la dirección al enemigo, siendo vigilado por las centinelas y personal que Vd. designará de absoluta confianza para que con las armas en la mano observe todos sus movimientos.

Sector de Merca, Julio 27 de 1938.— El capitán jefe accidental, Juan Uruburi. Señor teniente comandante de la tanca compañía".

Para qué comentar; ya ni las más apremiantes necesidades fisiológicas pueden permitirse los milicianos de Negrin. ¡Si habrá confianza en el personal!

EL TEBIB ARRUMI

En los Ministerios

Burgos.— El Ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno general, Jordana recibió con la visita del ministro de Justicia conde de Rodezno, con el que sostuvo una detenida conferencia.

Esta mañana fué cumplimentado también por el agente de España en Cuba, más tarde recibió a visita del coronel de Artillería señor Barra, quien le habló de los trabajos que se efectúan en San Sebastián para la Exposición de material cogido al enemigo en los campos de batalla.

Burgos.— El Ministro de Interior Sr. Serrano Suñer recibió a un representante de la Agencia D. N. S.; también fué cumplimentado por el Conde Jón de la Embajada alemana Werer y un alto funcionario de la misma.

El Ministro de Agricultura, como Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido saludado por la Delegada Nacional Fe menina, Pilar Primo de Rivera y por el Delegado de las Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, con el Consejo Nacional Miranda y otros.

Plan comunista en U. S. A.

Washington.— Ha causado impresión vivísima la declaración prestada ayer ante la comisión parlamentaria investigadora de actividades subversivas, por el ex-organizador comunista John Mattew.

Ha declarado los nombres de doscientos funcionarios del gobierno que son miembros activos del partido comunista, que recibieron su empleo actual merced a la influencia de Moscú.

Desde los cargos que ocupan, esos individuos deben desarrollar y la desarrollan una determinada misión: obtener el control substancial del partido democrático.

Matthew ha concluido denunciando que el partido comunista lo tiene dispuesto ya todo para sabotear las industrias-claves de los Estados Unidos, caso de que estos participaran en una "guerra imperialista".

LEED FALANGE

SASTRERA o UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 o FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Compre AQUÍ ESTAMOS

Los laboristas han demostrado muy pocas simpatías al gobierno inglés por estimar demasiado prematuro el cierre de la frontera francesa; a pesar de todo es muy poco probable ceda a las presiones de los izquierdistas ingleses, y anticipe la reunión del Parlamento.

Debido a la mejoría que han experimentado los asuntos de Europa mister Chamberlain ha salido para el campo a fin de continuar sus vacaciones.

¿Sus seguros contra el robo? En

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

LUZ, 5 Pra! - Teléfono 2429

ABONAMIENTO:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00 "
Número suelto, 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 367

1938
VIERNES 26 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina, 20
TELEFONO NUM. 2078

CRONICA DE HOY

Se ha pasado un pionero

El 5 de Agosto llegó a nuestras filas.—Tiene sólo 15 años.
Su odisea

Acabo de hablar con un "pionero". Se pasó por Villarreal, entre el zumbo de los cañones y de los fusiles. Tiene unos quince años, y lleva uno de frente.

Locuaz y de voz un tanto empañada por las fatigas de muchos meses, comienza a decir:

—Vivo una vida completamente distinta. Yo no soy yo. Aquellas vigiliadas tensas, los espectáculos de sangre presenciados con terror, el hambre, la miseria... todo eso se acabó. Y se acabó, porque tuve la dicha de pasar a la España de Franco, que los rojos pretenden presentar como símbolo de tiranía y crueldad.

—¿Te pasaste después de meditarlo mucho...

—Fue labor de meses. Muerte que muerde la desesperación de mi suerte en las horas interminables de la hoz y el martillo. Hasta que un buen día los nacionales atacaron a fondo. Y se replegaron desordenadamente los rojos. En medio de la confusión yo permanecí en acecho, y me pasé a los nacionales.

—¿Fue entonces cuando se operó el milagro?

—De milagro puede calificarse lo suyo. Porque las bajas tejían una malla de fuego y de plomo de la que resultaba poco menos que imposible librarse. Pero, me libré. Y, paso firme, llevo a la zona nacional.

HACE COSA DE CINCO DIAS

El día 8 de agosto cumplieron los cinco días de mi liberación. Tengo, pues, impresiones recientes de la España marxista.

—Que no pueden ser sino impresiones terroríficas.

—Desde luego. A primeros de julio estuve en Madrid. Rostros famélicos. Caras que reflejan la desesperación. Se censura públicamente la actitud de los dirigentes, que obstinadamente mantienen una lucha suicida. Yo mismo presencié un tiroteo entre guardias de asalto y milicianos, con varios muertos. Estuve más tarde en Valencia. La gente pasa las horas con la vista clavada en el mar. ¡El mar!, que es el único camino por donde pueden llegar alimentos. Y por donde se van las ilusiones, que mueren en la lejanía brumosa de las aguas... Después... el frente. ¡Siempre el frente! Sin una fuerza de cohesión entre los luchadores. Porque nadie está contento. Niños y hombres maduros son de choques de las brigadas marxistas. Y carnes de todas las latitudes.

PORQUE ME HICE "PIONERO"

Llamaron mi quinta y para evitar persecuciones y amenazas me hice "pionero". Gozaba desde esa fecha de libertad de movimiento, que me permitió mi fuga. ¡Mi fuga de la muerte para volver a la vida!

—Habrás tenido una excelente acogida.

—Por supuesto. Lo primero que me fue a dar, matar muchas mujeres atráscadas. Pronto me encontré con dos amigos, pasados también, que ganaron mi persona. Y comencé a gritar mis gritos entusiastas. Comencé, en tonces, a cantar el himno que tantas veces cantaba mi mente errante. ¡Ya era de la Falange!

Después del pacto de Bred

Interantisimo comentario del «Giornale d'Italia» analizando su significado

Roma. — El «Giornale d'Italia» recalca que las decisiones adoptadas en Bred encierran un atisimo significado.

El reconocimiento de la libertad de Hungría para armarse prueba:

1) que ha quedado desmantelado el tratado de Trianon por la voluntad de las potencias que firman el presente. 2) que este paso hacia el orden, solidario hace tiempo por Italia, se ha dado sin la intervención directa de la Sociedad de Naciones, lo que es una prueba más de la inutilidad del organismo ginebrino. 3) la pequeña entente, en formación de guerra en tiempo de paz, se aparta del pacto francés, dando otro paso hacia su liquidación o cuando no, hacia su transformación profunda. Porque, en efecto, la pequeña entente fue creada para desmoronarse respecto a Hungría y papel de gen darme.

Hoy el gendarme abre la puerta y se solidariza, siquiera en parte, con el preso, aunque la satisfacción a Hungría no puede ser más que parcial, y el problema del rearme libre tiene por hoy la condición de una simple finalidad.

UNA CONDUCTA RECTA Y HUMANA

El cadete que fue "pionero" me cuenta el siguiente episodio, que presenció conmovido:

—Un día, uno de tantos, los nacionales cogieron varios prisioneros rojos; de ellos, dos heridos. Uno, después de ser curado con la solicitud acostumbrada, escuchó las siguientes palabras:

—Los soldados de Franco tratamos así a los prisioneros. Estás curado. Y quedas libre. Puedes marcharte con los rojos si esa es tu voluntad. Que ellos sepan, una vez más, nuestro comportamiento.

El miliciano vuelve con los suyos y cuenta al batallón lo sucedido. Yo le escuché. Pero pronto tuvo que callar, porque el comandante le amenazó seriamente. No obstante, la conducta recta y humana de los nacionales ha impresionado a no pocos de aquellos combatientes que empezaban a dudar de las acusaciones que se hacían contra los "fascistas".

TERMINA...

Aquí la charla mantenida con el "pionero" que ahora milita en la Falange.

Rápidamente impresión que viene a poner en la inquietud diaria de la guerra un jaflón más, significativo de la grandeza de nuestra causa.

DE ESTA MAÑANA

¿A dónde irá el gobierno Negrín?

Las desavenencias entre la Generalidad y el gobierno de Negrín van acentuándose y adquiriendo caracteres graves que pueden desembocar en un conflicto o guerra violenta. El estallido que se hubiera producido ya de no haberlo prevenido el gobierno marxista y haber asegurado el desarme de la Generalidad. Noticias de ayer daban cuenta de que la policía gubernamental estaba desplegando gran actividad en la búsqueda de armas y había des cubierto ya un importante depósito de municiones en poder de elementos catalanistas.

Esa incompatibilidad entre los catalanes y el gobierno madrileño, o castellano, o valenciano (o como quiera llamarsele) es una cosa que no puede extrañar a nadie si se tiene en cuenta el carácter tan catalanista de los catalanes de la Generalidad por una parte, y por otra el despotismo del gobierno que pudiéramos llamar "centralista" (o no estuviera tan descentrado) de los marxistas que de cada día, a más medida que pierde la guerra, se pone más nervioso y más tiránico, o vidándose de que se encuentra hospedado en casa ajena como un simple refugiado más que ha bido el record de los gobiernos fugitivos y cobardes.

La Agencia Transocean transmitió esta mañana una noticia procedente de Perpignan, diciendo que anoche circulaban por Barcelona infinidad de hojas clandestinas en que se censura acerbamente la labor del gobierno de Negrín y sobre todo se protesta violentamente contra las recientes ejecuciones en masa ordenadas por dicho gobierno.

LA GUERRA VISTA DE CERCA

Los luceros desde las trincheras

EL DE JOSE ANTONIO

Desde las trincheras, en las avanzadas del peligro y la incomodidad, es donde nuestros luceros se nos ofrecen con toda su grandiosidad de Paraíso y continuación de Milicia. Desde aquí es donde se puede rezar a los Caídos, sus habitantes, y hablar con ellos sin palabras.

En la noche—clara como la describía José Antonio al indicarnos cual es nuestro sitio, u obscura como el uniforme falangista—los luceros se notan aquí más próximos que en otro lugar cualquiera.

Por eso, cuando las bocas de los fusiles que nos enfilan no echan fuego, cuando reina silencio en el campo, cuando el sueño y el cansancio se hicieron los amos de estos cuerpos fuertes y jóvenes que anduvieron y guerrearon todo el día, cuando los solos ruidos perceptibles en la trinchera son los movimientos de los centinelas y los sonidos metálicos que un soldado desvelado o nervioso arranca a su mosquetón al limpiarlo de polvo, son muchos los camaradas que, desvelados también, miran a lo alto...

Poque el camino para llegar a estas avanzadas lo formaron pisadas y pisadas de juventud que cayó para siempre y ascendió a los luceros.

Porque allí están todos los que faltan en nuestras centurias y Banderas; allí está casi toda la Vieja Guardia de Falange, heroica y sufrida; allí están los requetés de los

Tercios que llevan nombres de Virgenes y Santos...

José Antonio está también en ellos. Nos lo dijo quien podía decirlo, quien lo sabe, porque fué camarada, hermano y alumno suyo. Nos lo dijo un día de Fiesta grande que pensábamos que transcurría con alegría inmensa. España celebraba el aniversario de su bendita Revolución, rendía homenaje al mejor guerrero del mundo que la guía. Las bandas de música, los desfiles los himnos, los fuegos artificiales... Era día de Fiesta y muchos lo pasaron llorando.

Porque era la confirmación de algo previsto por increíble. Era la pérdida del ser que adoramos cinco años. Era la muerte del que creímos inmortal. Era la ausencia total, definitiva, eterna, del Ausente.

Y un día de Fiesta tuvimos que saberlo.

Ahora sabemos que José Antonio cayó. Al decirlo se la desgarraría el alma a Raimundo. Nos queda saber vengar su muerte y saber seguir su ejemplo y su doctrina.

Y cuando la Paz impere, si nosotros no formamos allí arriba también, mostrando a nuestros hijos el Cielo cuajado de estrellas, les diremos:

—Mira, hijo, el lucero de José Antonio. Rézale a "la más alta ausencia de España." Rézale y pídele a Dios que te haga tan bueno como él.

Francisco JAVIER

Corresponsal de guerra de la Jefatura de Propaganda de Baleares.

Frente de combate III Agosto Triunfal.

Lo que cuenta un argentino fugado de Barcelona

La gesta de un camarada que iba a morir.—Arriba el fascismo!

Milán.—Próximo de la España roja ha llegado uno de estos días a Milán un argentino hijo de italianos, Fernando Sebastián Riolo, de 42 años que era dueño de un bar en la calle Condé del Asalto, 100, en Barcelona.

Formaba parte de una organización secreta anticomunista y antianarquista cuyo jefe ha sido en los últimos tiempos descubierta y ajusticiado. Para escapar a las pesquisas a las cuales él ha asistido desde valiéndose de su calidad de ciudadano argentino consiguió atravesar la frontera antes de ser descubierta.

Expresándose en una lengua mixta de argentino, de catalán y de italiano, Riolo—refiere el periodista que lo ha entrevistado—nos ha contado innumerables episodios de atrocidades y torturas cometidas por los rojos a las cuales él ha asistido desde el principio de la revolución hasta el día de su fuga. Por su mente, a juzgar por el carácter fragmentario del relato y por la multitud de los episodios que se atropellan unos a otros

CRONICA DE GUERRA

Y siguen los crímenes

Los asesinos de ancianos.—Llegada de nuestros soldados al retorno a la vida

Es la frase machacona que se emplea en acasar la criminalidad roja, pero créeme lector, que no es posible evadirse de escribir y machacar sobre este tema que de una manera obsesiva nos machaca el espíritu cada vez que llegamos a una nueva población, conquistada por nuestras gloriosas tropas. Es el mismo crimen de siempre, es la misma fórmula engendradora por el mismo espíritu del mal y siendo siempre la misma, siempre igual, tiene siempre unos caracteres distintos que la hacen más aborrecible.

He presenciado espectáculos desgaradores en la conquista de Teruel, en otras muchas poblaciones recientemente incorporadas a nuestra España, pero nada tan desolador como NULES; es algo pavoroso; allí no ha quedado nada, son montones de escombros, ruinas y vestigios de la maldad más refinada. Son contadísimas las personas que de Nules se han podido reintegrar a sus casas, el resto ha sido arrastrado por la ma sa roja o ha sido vilmente asesinado, bien por oponerse a seguirles o por incapacidad de poder hacerlo. Tal es el caso de un matrimonio de ancianos sexagenarios, cuyos nietos habían sido incorporados, a la fuerza, al ejército "leal". Fueron invitados, pistola en mano, a seguir a las tropas rojas, pero ambos reumáticos, llenos de achaques y con muchísimos años encima, se negaron a hacerlo, pidiendo a sus verdugos que les dejaran morir en donde poco más tarde y por ley natural la muerte les esperaba, y como contestación a su demanda dijeron los esbirros de Moscú:—¡Cúmplase vuestro gusto! Y des-

cargando sus pistolas sobre el matrimonio los dejaron morir. Pocos momentos después nuestras tropas que los recogieron trasladaron a un puesto de guerra para la primera cura.

Hoy, ambos viven, están en el hospital español y atendidos por nuestras monjas y enfermeras españolas por médicos españoles que han devuelto la vida que ellos dieron a España y que la Patria reintegra para que en sus oronas pidan al cielo por ella y con esos temblones de años y emociones gritar ¡Viva Franco! ¡Viva España!

FLECHA DE PLATA

En un frente de batalla de Cruzada Azul.—III Triunfal

El Comisario de Policía asesinado en Jerusalén

Jerusalén.—La oficina de Policía esta ciudad ha sido asediada por un grupo de árabes, los cuales por en el despacho del Comisario táctico, asesinandole a tiros de ver.

El Patrimonio artístico en Extremadura

Vitoria.—Se van recibiendo las noticias de los agentes de la inspección del patrimonio artístico, sacados en la región extremeña.

Los datos que se van recibiendo muy pesimistas, pues aún cuando edificios no han sido quemados en otras partes, en cambio los bienes artísticos han sido robados lo que queda hay muy poco.

En la nota dirigida por este al ministerio se detallan las pinturas y otros objetos de valor que podrán ser recogidos en las ruinas de D. Benito y en todo el resto de Sereña.

Un completo plan de engaño

Perpignan.—Los dirigentes de la zona de Barcelona trabajan de día a su ro aguada en cuanto a cuando las víctimas surtas por marxistas en la batalla de Ebro.

Unas decenas de heridos de los que se hace abundantemente por carril o automóvil, y haciendo otras cosas se negan por la noche. Ha prohibido el gobierno el traslado de los heridos a la red que se ha dado y se hace con candorosamente, pero no se pautar que todo el vecindario se le durante a noche del paso consumidos miles y miles de heridos desdenan la fracasada ofensiva de grín.

En el Hotel Montjuich se han empezado a admitir más heridos. Tallas y dormitorios se hallan completamente abarrotados.

Vacantes en oficinas municipales

Burgos.—El Boletín Oficial de la ciudad correspondiente al día 24 de agosto una orden del Ministerio del Interior sobre las vacantes de secretarías, intervenciones, cretarios de intervención de ayuntamientos y diputaciones provinciales de las provincias liberadas por el glorioso ejército.

Expresando el sentir y a título de buena marcha administrativa, el involucramiento de la vida económica de las ciudades poblaciones se dentro de los 30 días hábiles de abierto concurso para cubrir necesariamente las plazas vacantes que el Boletín de referencia se señalan.

Se hunde un rompedor soviético

Estocolmo.—El mayor rompedor del mundo, el soviético "Stalin", fué enviado en mayo en socorro de 13 barcos prisioneros del hielo de la Isla de Dixon, según se circula que se ha perdido hundido con el personal y cargamento.

Estos rumores son en efecto confirmados por el hecho de que el gobierno soviético ha enviado un rompehielos en busca de la desastrosa expedición, formada por miles de personas, a cuyo fin era establecer comunicaciones directas con Siberia y el golfo Bering.

Clausura del XV Congreso para el progreso de las Ciencias

Santander.—A las cuatro de la tarde de ayer, día 25, se celebró con extraordinaria solemnidad el acto de clausura del XV Congreso para el Progreso de la Ciencia en el amplio local del Teatro Coliseo.

Ocuparon sillones en la presidencia el Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, los Subsecretarios de dicho Ministerio y los Embajadores de Italia, Alemania y el Japón.

Empezó el acto con un discurso de Eugenio d'Ors, titulado "El ama en el mundo físico". A continuación el presidente concedió la palabra al representante del Japón, que hizo un cáddido elogio de la España de Franco, estudiando a la semejanza de la lucha que sostiene en Oriente el ejército japonés contra la barbarie asiática, con nuestro Movimiento de Liberación de España de las hordas comunistas. Después pronunció breves palabras el Ministro de Acción Sindical, que presidió la sesión, en las que destacó la importancia que en la nueva España ha de concederse a todo trabajo de investigación o de difusión de la ciencia que pueda contribuir al progreso y bienestar de la humanidad.

El número de participantes en el XV Congreso ha sido de 1300, es decir, más del doble del número de los que tomaron parte en total en los úl-

timos congresos anteriores. La cantidad de trabajos presentados alcanza el medio millar, siendo las secciones que más han contribuido la sección de Medicina, en la que han intervenido cerca de 400 médicos, y la de Ingeniería, en la que se han presentado trabajos de verdadero interés. Ha llamado la atención especialmente el invento de un aparato para resolver el problema de la cinematografía en relieve, por medio de un mecanismo visual, bastante sencillo, que usarán los espectadores.

Flechas en Tetuán

Tetuán.—Anteayer verificaron su entrada en la zona nacional, 40 flechas procedentes de la zona francesa.

Al pisar tierra nacionalista fueron objeto de calurosas y entusiastas pluebas de cariño, por parte de una enorme multitud que se había agolpado para recibirlos.

Ha salido "VERTICE"